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تجارةٌ: يبيعُ تاجرٌ قطعًا منَ الملابسِ عنْ طريقِ العرضِ 
، معَ إمكانيَّةِ التوصيلِ إلى المشتري في  عبرَ موقعٍ إلكترونيٍّ

محلِّ إقامتهِِ. إذا كانَ ثمنُ إحدى قطعِ الملابسِ 10 دنانيرَ، وتكلفةُ 
التوصيلِ 3 دنانيرَ، فمَا تكلفةُ شراءِ 6 قطعٍ منْ هذا النوعِ؟

4 3 2 1 x ِعددُ القطع

43 33 23 13 y ُالتكلفة

ماذا سأتعلمُّ؟
. فُ إلى القترانِ الخطِّيِّ - أتعرَّ

- أعُبِّرُ عنِ القترانِ الخطِّيِّ 
بطرائقَ مختلفةٍ، مثلِ جدولِ 

القيِمَِ، والمعادلةِ الجبريَّةِ.

القترانُ: علاقةٌ تربطُ كلَّ قيمةٍ منَ المُدخلاتِ بقيمةٍ واحدةٍ فقطْ منَ المُخرجاتِ.

مخطَّطٌ سهميٌّ

لً: القترانُ   أوَّ
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عندَ شراءِ قطعةٍ منَ الملابسِ؛ فإنَّ تكلفتهَا ستكونُ ثمنَ القطعةِ الواحدةِ بالإضافةِ إلى تكلفةِ التوصيلِ 
13 = 3 + 10، أمّا إذا كانتا قطعتيَنِ؛ فأضرِبُ ثمنَ القطعةِ في 2، ثمَّ أجمعُ ثمنَ التوصيل3ِ + 10 × 2  

= 23
إذا افترضتُ أنَّ عددَ القطعِ x فإنَّ المبلغَ المدفوعَ سيكونُ عددَ القطعِ مضروباً في ثمنِ الواحدةِ مِنْها، 

 y ِوالتكلفة  x ِ10. تسُمّى العلاقةُ بينَ عددِ القطعِ منَ الملابسx + 3 ِبالإضافةِ إلى تكلفةِ التوصيل
.x ِبتغيُّرِ المُدخلة  y ُقاعدةَ القترانِ، وتتغيَّرُ المُخرجة   y=10x+ 3 القترانَ، وتسُمّى

ويمُكننُي التعبيرُ عنِ القترانِ بطرائقَ مختلفةٍ، مثلِ جدولِ القيِمَِ، والمعادلةِ الجبريَّةِ، على صورةِ مخطَّطٍ 
. سهميٍّ

. نُ جدولَ قيِمٍَ للاقترانِ y= 2x-4 ، ثمَّ أمُثِّلهُا بمخطَّطٍ سهميٍّ مثالٌ: أكُوِّ
ألُحظُ أنَّ قاعدةَ القترانِ هيَ الضربُ في العددِ 2، ثم طرحُ العددِ 4

لتكوينِ جدولِ القيِمَِ، أختارُ قيِمََ x )المُدخلاتِ(، ثمَّ أطُبِّقُ عليَْها قاعدةَ القترانِ؛ لأجدَ قيِمََ y )المُخرجاتِ(.

x ُالمُدخلة y  ُالمُخرجة

0 2 × 0 - 4 = -4

1 2 × 1 - 4 = -2

2 2 × 2 - 4 = 0
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مثالٌ: يبُيِّنُ الجدولُ المجاورُ قيِمََ المُدخلاتِ والمُخرجاتِ لقترانٍ ما.
1( أصفُ بالكلماتِ قاعدةَ القترانِ.   

بمِا أنَّ المُدخلاتِ متباعدةٌ بمقدارِ 1، والمُخرجاتِ متباعدةٌ بمقدارِ 3؛ 
فإنَّ 

3x         3 لَ منَ القاعدةِ هوَ الضربُ بـ الجزءَ الأوَّ
وكيْ تكونَ صورةُ العددِ 0 هيَ 8، يجبُ أنْ تحتويَ القاعدةُ على جمعِ 

العددِ 8 
دُ منَ القاعدةِ بتطبيقهِا على مُدخلاتٍ  إذْ إنَّ    8 = 8 + 0 × 3، )الضربُ بـ 3، ثمَّ جمعُ 8(. نتأكَّ

أخُرى.
 .y=3x+ 8 ٍ2( أكتبُ قاعدةَ القترانِ بصورةِ معادلة

x ُالمُدخلة y  ُالمُخرجة
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أحُاولُ 

 y=5x+11 ِ1( أكُملُ جدولَ القيِمَِ الآتي للاقتران

2( بالنظرِ إلى المخطَّطِ السهميِّ الآتي: 
أ  ( أصفُ قاعدةَ القترانِ. 

3-ب( أكتبُ قاعدةَ القترانِ.
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